

Благодарим
всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

ВЫХОДИТ
13 раз в месяц

Адрес: Б. Марсеево,
Горьковской области

РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗАХ

К всем колхозникам и колхозницам
Горьковской области

Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. По всей стране широко развернулось соревнование в честь XXIV годовщины Октября. Рабочий класс страны готовит октябрьские подарки Красной Армии. Колхозники и колхозницы, воодушевленные историческим выступлением по радио товарища Сталина, работают, не считаясь со временем.

Наш орденосный колхоз «Красный маяк» перестроил всю свою работу на военный лад. Ушедших на фронт у нас заменили женщины и старики. В результате колхоз убрал озимые в 6 дней. В среднем озимой пшеницы мы получили по 21 центнеру с гектара, огурцов—300 центнеров с гектара, капусты также 300 центнеров. С каждым днем в колхозе растет трудовой подъем.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников земельных органов и МТС Горьковской области включиться в предоктябрьское соревнование и встретить великий праздник новыми производственными победами.

Колхоз берет на себя следующие обязательства:

Досрочно выполнить все государственные обязательства по хлебу, мясу, молоку, шерсти, овощам и картофелю. К 1 ноября сдать льнопродукцию. Кроме того, мы сдадим сверх плана до 500 тонн овощей, 30 центнеров мяса, до 50 тысяч литров молока и 50 килограммов шерсти. Это будет наш октябрьский подарок славной Красной Армии.

По поручению колхозников орденосной сельскохозяйственной артели «Красный маяк», Городецкого района:

М. Кузнецов, председатель колхоза; **П. Березин, П. Малов, Н. Колесов**, члены правления; **М. Борунова, А. Кожанов, А. Афанасьев**, бригадиры; **А. Давыдов, И. Резчиков, Е. Некрасова**, агрономы колхоза; **А. Урсува, А. Марьяшина, А. Кожанова**, колхозницы.



Действующая Армия

Минометная батарея младшего лейтенанта М. С. Семенца на огневой позиции.

Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС.

ЩЕРБАКОВ А. С.

Начальник Советского Информбюро

Гитлер обманывает немецкий народ

3 октября по радио выступал Гитлер. Поводом для своего выступления Гитлер выбрал кампанию «зимней помощи». Однако известно, что кампания «зимней помощи» в Германии в текущем году открылась месяц назад и Гитлер несколько недель назад уже опубликовал по этому поводу обращение к населению. Таким образом, выступление Гитлера ни в какой мере не связано с кампанией «зимней помощи».

Каковы же действительные мотивы, заставившие Гитлера выступить перед населением Германии?

Огромные потери немецко-фашистской армии на восточном фронте вызывают у населения Германии серьезное беспокойство, тревогу и недовольство гитлеровской политикой войны и насилия. Немецкое население не верит фашистской брехне «о беспримерных победах германской армии» и все более теряет свою уверенность в исходе войны.

Страх за состояние своего тыла—вот действительная причина, заставившая Гитлера 3 октября 1941 года обратиться по радио к немецкому населению с новой порцией столь же хвастливых, сколь и лживых посулов и обещаний скорых побед. Выступление Гитлера, предназначенное для внутреннего употребления, имело задачей не только успокоить немцев, но и как-то оправдать перед населением свою захватническую империалистическую политику.

Как известно, Гитлер был уличен всем мировым общественным мнением, что он является оголтелым агрессором в отношении СССР, что он односторонне порвал договор с СССР о ненападении и без всякого повода со стороны СССР, без предъявления каких-либо претензий, без объявления войны напал на СССР, чем лишней раз продемонстрировал, что он является империалистом, захватчиком чужих земель. Теперь Гитлер, и это уже не первый раз, пытается вывернуться и скрыть свою разбойничью политику.

Гитлер уверяет в своей речи, что он не нападал на СССР, а только предупредил нападение на Германию со стороны СССР. Он уверяет, что, поступая так, он ведет оборонительную войну и защищает Европу от СССР. Но он то же самое говорил, когда захватывал Бельгию, Голландию, Норвегию, Польшу, Грецию, Югославию и уверял, что эти страны представляют угрозу для Европы и арену для нападения на Германию. И если смешно изображать Гитлера в качестве обороняющейся стороны в отношении Греции, Югославии, Польши и т. д. несмотря на то, что эти страны состояли в союзе с Англией, то тем более смешно и нелепо говорить об СССР,

как о стране, угрожавшей Германии, хотя бы потому, что СССР не стоял в союзе с какой-либо державой, находящейся в состоянии войны с Германией, а, наоборот, Советский Союз имел договор с Германией о ненападении, договор, благие результаты которого восхвалялись тем же Гитлером и Риббентропом в официальных заявлениях. Разве это не факт, что не советские войска вторглись в Германию, а немецкие войска вторглись в СССР. Что может противопоставить этому факту известный жонглер и профессиональный обманщик, так называемый Гитлер?

Гитлер лжет (который раз), заявляя, что Молотов во время берлинских переговоров требовал проливов, покорения Финляндии, вторжения в Болгарию, против чего Гитлер, оказывается, протестовал. Эта ложь несколько раз официально опровергалась с советской стороны. Да что опровержение? Гитлер сам хорошо знает, что он лжет и обманывает общественное мнение. Чем же иначе объяснить, что, после посещения Берлина Молотовым, со стороны Германии и СССР было дано совместное комюнике о том, что «обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию». Разве это не факт, что совместное комюнике было опубликовано с полного согласия Гитлера? Плохи дела Гитлера, если он думает, что общественное мнение Европы и всего мира забыло об этих и им подобных фактах, избалачающих Гитлера как профессионального обманщика.

Гитлер старается обмануть общественное мнение не только в отношении его империалистической, захватнической политики. Это он старается сделать и по вопросу о потерях Германии и СССР в настоящей войне.

Гитлеру в своей речи пришлось сделать горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник». Вслед за этим вынужденным признанием Гитлер приводит фантастические, бредовые цифры потерь Красной Армии. По его уверениям Красная Армия якобы потеряла 2.500.000 человек убитыми, 22.000 орудий, 18.000 танков и 14.000 самолетов. Несуветная лживость этих цифр очевидна. На самом деле Красная Армия за истекший период потеряла убитыми 230.000, ранеными 720.000, пропавшими без вести 178.000, всего 1.128.000 человек, около 7.000 танков, 8.900 орудий и 5.316 самолетов. Гитлер ничего не сказал о потерях немецкой армии. Казалось бы кому-кому, как не немцам знать о потерях своей собственной армии. Почему же

Гитлер немецкому народу—рабочим, крестьянам, интеллигенции не назвал ни одной цифры о потерях немецкой армии? Потому что Гитлер боится сказать правду немецкому народу, боится назвать цифры этих потерь, ибо они столь огромны, что если бы их назвать, они не оставили бы камня на камне от лживых и хвастливых заявлений Гитлера о «победах». Так, как поступает Гитлер, поступают политические шулеры и жулики.

Поскольку Гитлер скрывает от немецкого населения и мирового общественного мнения потери немецкой армии за 3 с лишним месяца войны с Советским Союзом, Советское Информбюро сообщает: за истекший период немецко-фашистские войска потеряли на восточном фронте свыше 3.000.000 убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько, примерно, немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за 2 года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и в вооружении: за три с лишним месяца войны немцы потеряли более 11.000 танков, 13.000 орудий, 9.000 самолетов, сбитых нашей авиацией в воздушных боях и уничтоженных на аэродромах, не считая потерянных самолетов при взлете и посадке.

Таковы факты.



Герои отечественной войны

На Смоленском направлении двадцатидневные бои за гор. Ельня (под Смоленском) закончились разгромом ряда немецких дивизий. Наши войска заняли гор. Ельня. (Из сообщения Советского Информбюро от 9 сентября).

С беззаветной храбростью дрались красноармейцы, командиры и политработники части полковника П. Д. Некрасова под г. Ельней. Полковник Некрасов, будучи контужен, продолжал командовать полком и управлять боем. За мужество и доблесть, проявленные в бою с германским фашизмом, П. Д. Некрасову присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

В течение 8 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Орел.

За 6 октября в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В течение 7 октября под Москвой сбито 10 немецких самолетов и по неполным данным в течение 8 октября сбито 6 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду группа нашей штурмовой и бомбардировочной авиации успешно атаковала мотоколонну противника. В итоге этой операции уничтожены 47 немецких автомашин с пехотой и боеприпасами, железнодорожный эшелон с военным снаряжением и 5 точек зенитной артиллерии. В воздушном бою, завязавшемся с вражескими самолетами, сопровождавшими мотоколонну, сбиты 2 «Мессершмитта-109».

На Юго-Западном направлении фронта в результате боевых действий нашей авиации, противодействовавшей наступлению фашистских войск, противник потерял за один день 81 танк, 180 автомашин с пехотой и боеприпасами, 4 орудия, 4 автоцистерны с бензином и много мотоциклов.

Противодействуя наступлению противника на одном из участков Западного направления фронта, одна наша пехотная часть отбила атаку немцев с большими для противника потерями. В ожесточенном бою было уничтожено 38 фашистских танков.

В одном из оккупированных районов на Западном направлении фронта оперирует партизанский отряд под командованием тов. М. Ядро отряда составляют железнодорожники. Недавно разведка донесла командиру отряда, что неподалеку в поселке находится штаб немецкой части и 80 фашистских солдат. Разбившись на 3 звена, партизаны ночью окружили поселок, бесшумно сняли часовых и забросали ручными гранатами помещение штаба и радиотелефонной станции. Немецкий командант пытался скрыться на автомобиле, но партизаны взорвали машину. Солдаты разбежались, оставив 15 трупов.

На другой день на лесной дороге партизаны устроили засаду и задержали продвижение немецкой танковой колонны. В конце сентября партизаны напали на группу немецких танкистов, остановившихся в лесу из-за неисправности мотора командирской машины. В результате перестрелки убито 10 фашистов.

За месяц боицы отряда тов. М. истребили 90 немецких солдат и офицеров, уничтожили 18 грузовиков, 3 легковые автомашины и 6 мотоциклов, сожгли и разобрали 11 мостов и несколько десятков раз разрушали телефонную связь противника.

Немецко-фашистские мерзавцы зверски истребляют население захваченных районов, не щадя ни женщин, ни детей. В городе Луге, Ленинградской области фашистские звери замучили 13-летнего мальчика Николая Леонтьева. Немцы допытывались у него, где находится его старший брат. Мальчику отрезали уши, отрубили кисть правой руки, но он не отвечал на вопросы палачей. Мужественное поведение советского мальчика привело фашистских извергов к иступлению. После нескольких часов пыток гитлеровцы закололи штыками стойкого героя Николая Леонтьева. В Луге замучены и растерзаны десятки жителей.

В бывшем доме отдыха Ленсовета в Каменке немцы устроили офицерский притон. Колхозникам артели «Объединение» было предложено выделить в притон 6 девушек. Узнав об этом, какая участь их ожидает, все девушки скрылись в лесу. Нагрянувшие в деревню фашисты не нашли ни одной женщины. Тогда немцы схватили 5 колхозников и расстреляли их, а деревню сожгли.

Самоотверженно трудятся рабочие, колхозники и интеллигенция Ивановской области, выполняя заказы фронта. Коллектив фабрики имени 8 марта дал в третьем квартале сверх плана около миллиона метров ткани. Фабрика № 1 Шуйской объединенной мануфактуры выработала сверх программы больше 540 тысяч метров мануфактуры. Бригада помощника мастера Вичужской фабрики «Красный профинтерн» тов. Жалдина на месяц раньше срока за-

вершила 9-месячную программу и дала стране дополнительно 28 тысяч метров ткани. На 150 процентов выполнили месячный план крутильщицы Вязниковской фабрики «Парижская коммуна» т.т. Шахова и Буприянова. Стахановки фабрики Новая Ивановская мануфактура т.т. Кузнецова, Почкина и Михеева обслуживают по 10 станков, вместо 6, выполняя план на 115—120 процентов. Банкаброшница фабрики имени Дзержинского тов. Курнаева обслуживает 312 веретен, вместо 132, вырабатывая 220 процентов нормы.

К директорам фабрик и заводов поступают сотни изобретений и рационализаторских предложений. Изобретатели коллектива фабрики имени рабочего Ф. Зиновьева за время войны внесли 48 предложений. Осуществление 35 предложений дало фабрике 295 тысяч рублей экономии. Профессор Ивановского химико-технологического института тов. Постников и ассистент тов. Макаров предложили новый химикат, который значительно ускоряет производственные процессы и улучшает качество продукции. Слесарь одного из заводов области тов. Кудряков, усовершенствовав токарный станок, увеличил производительность в 24 раза.

Образцы трудового героизма показывают многие тысячи колхозников Ивановской области. Колхозники Туртынской артели Суздальского района т.т. Андреева и Филатова вырабатывают на уборке картофеля по две нормы. Колхозники артели «Путь к свету» Кадыйского района т.т. Степаненко, Ставская, Дударева и Куликова ежедневно выполняют по три нормы.

Всеобщее военное обучение

Строевая подготовка

Постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном военном обучении колхозники Больше-Полянского колхоза «Пролетарий» все, как один, встретили единодушным одобрением. Об этом постановлении хорошо знает каждый.

Обеудив на собрании постановление Государственного Комитета Обороны и обязавшись показывать подлинный пример в овладении боевой и политической подготовкой, коммунисты и комсомольцы села Б. Поляны организацию военной учебы взяли целиком на себя.

Исполком сельсовета и первичная парторганизация, вылив всех людей, подлежащих обязательному военному обучению, добились того, что ни один человек не оказался обойденным. Сейчас колхозники с большим желанием изучают военное дело, чтобы без отрыва от колхозного производства подготовить себя для вступления в ряды защитников отечества.

Первые занятия здесь прошли организованно, четко и деловито. Все военнообязанные к сборному пункту явились вовремя, без опозданий. Командиры отделения — кассир колхоза «Пролетарий» — Михаил Яковлевич Скорзов, коммунисты Анд-

рей Федорович Костин и Василий Сергеевич Зилков и командир взвода — завуч неполной средней школы — Николай Кузьмич Корнев с первых же занятий от обучаемых требуют соблюдения военной дисциплины, безукоризненной строевой выправки.

Они ознакомили своих бойцов с первыми статьями строевого устава Красной Армии. Практически указывали на занятия как правильно принять стойку, делать повороты на месте и в движении.

Учебный пункт здесь неплохо оборудован. На стенах комнаты, где проводятся занятия, развешены учебно-наглядные пособия. Имеются 8 учебных гранат, 9 моделей фугасных, зажигательных и химических авиабомб, учебные отравляющие и дегазирующие вещества. Колхозный столяр Алексей Иванович Холопов для учебного пункта из дерева изготовил 20 ружей.

Большую часть занятий мы проводим и будем проводить на улицах, вблизи лежащих от села лесах. Постараемся наши занятия приблизить к боевой обстановке.

И. Сергаев, политрук учебного пункта.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ — ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА

Дорогим, любимым воинам

Члены Чертаевского колхоза имени Октябрьской революции вместе со всем советским народом принимают горячее участие в сборе теплых вещей, необходимых героическим защитникам отечества для ведения войны с гитлеровскими головорезами в зимних условиях. Эта работа здесь превратилась в демонстрацию советского патриотизма, любви к родине, неразрывной связи фронта и тыла.

В правление колхоза вошла Александра Андреевна Шкилева — руководитель постоянного звена, ежегодно получающая на своих участках высокие урожаи зерновых культур. Она сказала:

— Мой муж на фронте. Вместе с другими советскими воинами он защищает родину от наших лютых врагов, которые мечтают нас, колхозников, превратить в рабов немецких баронов. Фронту я помогаю громить фашистских поработителей хорошей работой в колхозе. Мы делаем все для того, чтобы обеспечить наших воинов всем необходимым. Дорогим, любимым воинам передаю мой скромный подарок — теплые носки, перчатки и 600 граммов шерсти.

В сборе теплых вещей для Красной Армии в нашем колхозе горячее участие принимают девушки-комсомолки, по-стахановски работающие на завершении уборки урожая.

— Я родилась и выросла при советской власти, — заявляет комсомолка Катя Одиноква, — и сейчас всячески стараюсь помочь фронту. Мой брат — Дмитрий на фронте защищает социалистическое отечество. Для героических воинов Красной Армии я сдала 800 граммов шерсти, 2 носовых платка и полотенце.

Александра Калачова тоже не хочет отставать от подруг. Она для Красной Армии сдала хорошее полотенце, теплые перчатки, 600 граммов шерсти. Девушка-комсомолка Дуся Степанова для Красной Армии передала 400 граммов шерсти, полотенце и теплые носки.

Каждая теплая вещь, сданная колхозниками-патриотами для героических защитников отечества, является живым, ярким доказательством их неугасимой любви к нашей родной, доблестной Красной Армии.

И. Репин, секретарь первичной парторганизации.

Долг патриота

Во время гражданской войны я беспощадно громил банды интервентов, пытавшихся задушить в то время молодую, еще неокрепшую нашу советскую страну. И сейчас, когда фашистское зверье хочет потопить в крови наш свободолюбивый народ и лишить всего завоеванного и построенного нами, я помогаю славным воинам Красной Армии уничтожать фашистских извергов.

В народный фонд обороны страны каждый месяц я отчисляю свой однодневный заработок и отчислять буду вплоть до окончания отечественной войны. Для бойцов Красной Армии на теплые носки и перчатки сдала 900 граммов шерсти.

И. Пашкин, сотрудник райберкасс.

Сотрудники районной конторы связи развернули работу по сбору теплых вещей, необходимых для Красной Армии в зимнее время. П. А. Капезин сдал теплый шарф, Н. П. Кашин — 400 граммов шерсти, П. Ф. Кочетов — теплые носки,

П. П. Тараканова — перчатки. Комсомолка Е. Новоженина, П. Зыряева и В. Никонова организовали вязку носков и перчаток.

В. Никонов, райорганизатор союзпечати.

КЕЛЬДЮШЕВО. (По телефону). Ты выдвинул лозунг — тепло одеть и обуть каждого бойца и командира Красной Армии. Советский народ для защитников родины отдает теплые вещи. Члены сельхозартели «Свободный труд» также выполняют свой долг патриотов. Федор Степанович Дуцев и Федор Григорьевич Плешаков сдали по

овчине и по 500 граммов шерсти, Степан Архипович Дуцев — две выделанные овчины, М. Г. Планкин и А. С. Поляков для наших воинов передал пару новых шерстяных носков, а Планкин Я. Г. — 600 граммов шерсти. Сбор теплых вещей продолжается.

Н. Важдзев, секретарь исполкома сельсовета.

Оплата выигрышей

Районная сберегательная касса по 7-му тиражу выигрышей государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) только за сентябрь займодержателям выдала 1322

рубля и по второму тиражу займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) — 4662 рубля.

А. Тямгаев, контролер райберкасс.

Суд.

За отказ от колхозной работы — 10 лет лишения свободы

Вчера, 9 октября, районный суд рассмотрел дело одиночкиницы с. Б.-Маресево бывшей торговки Глузовой М. А. За от-

каз от колхозной работы Глузова М. А. приговорена к 10 годам лишения свободы.

Ф. Нуйкин, народный судья.

Ответственный редактор С. М. Полячков.

Б.-Маресевская МТС объявляет набор на курсы трактористов. Срок подачи заявлений до 20 октября с. г. Занятия начнутся с 1 ноября 1941 г.

Дирекция МТС.